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ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

1. ΠΑΣΟΚ/ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ -Κέρδη - απώλειες - προοπτική

Οι δημοτικές - νομαρχιακές εκλογές είναι ήδη παρελθόν και η πορεία 
της χωράς αλλά και τις κυβέρνησης προς τις εθνικές εκλογές οποτε κι αν 
αυτές γίνουν διαγράφεται ομαλή.
Αυτό είναι και το μεγάλο κέρδος της κυβέρνησης απο τις δημοτικές 

εκλογές, οι οποίες δεν προκάλεσαν και δεν δημιούργησαν μεγαλα 
γεγονότα ικανα να αμφισβητηοσυν την κυβερνητική υπέροχη και να 
προκαλέσουν κυβερνητική κρίση.
Η Ν.Δ μπορεί να απεκομισε ορισμένα αριθμητικά εκλογικά οφέλη ( π.χ 

τρεις περισσότερες νομαρχίες) αλλά είναι γεγονός οτι ο βασικός της 
στόχος που αποτυπωθηκε στο σύνθημα "στείλτε μήνυμα" δεν 
εισακουσθηκε απο τους ψηφοφόρους.

Μήνυμα οι ψηφοφοροι έστειλαν στην κυβέρνηση , αλλά αυτό δεν ήταν 
γενικευμενο γιατί αφορούσε ενα μονο κομμάτι της κυβερνητικής 
πολιτικής, την αγροτική πολίτικη.
ΤΟ ΠΑΣΟΚ λοιπον αντεξε, κράτησε τις δυνάμεις του και εχει ολο το 

χρονο να ετοιμάσει την οποία αντεπίθεση του απο καλή αφετηρία, 
δεδομένου οτι εχει μπροστά του:
-ΤΗν προεδρία της Ευρωπαϊκής Ενωσης.
-ΤΗν ένταξη της Κυπρου στην Ευρωπαϊκή Ενωση.
-Την ολοκλήρωσή της προετοιμασίας για την διοργάνωση των 

Ολυμπιακών Αγωνων.
ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ; Οχι.

Ο κ. Σημίτης σύμφωνα με το ρεπορτάζ δεν συζητάει καν αυτό το 
ενδεχόμενό γιατί λέει οτι δεν υπάρχει λογος. Είναι γεγονός οτι και να 
υπήρχε λογος δυο μήνες προν την αναληψη της προεδρίας της Ε.Ε ένας 
ανασχηματισμός θα δημιουργούσε προβλήματα στις υποχρεώσεις της 
κυβέρνησης και της χωράς.
Πάντως αν ο πρωθυπουργός σκέφτεται να κάνει ανασχηματισμό μέχρι 

τις επόμενες εκλογες, το πιο πιθανό είναι να τον κάνει μετά την ληξη 
της προεδρίας τον ερχόμενό Ιούνιο ούτως ώστε να εχει η νεα 
κυβερνητική σύνθεση περίπου 10-11 μήνες μπροστά της να κάνει έργο.

2. ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ -ΣΥνεργασια επιτυχής



Στις νομαρχίες και στους δήμους που τα δυο κόμματα συνεργασθηκαν η 
συνεργασία πετύχε. Χαρακτηριστικό είναι το γεγόνος οτι απο τις 22 
νομαρχίες του ΠΑΣΟΚ στις εννιά συνεργασθηκε με τον ΣΥΝ. ΤΟ 1998 
ήταν μονο εξι οι νομαρχίες ΠΑΣΟΚ/ΣΥΝ
ΟΜως σε δήμους και νομαρχίες που δεν συνεργασθηκαν και επιπλέον 

το ΠΑΣΟΚ χρειασθηκε στον β'γυρο τις ψήφους του ΣΥΝ η εικόνα δεν 
ήταν αναλογη. ΣΕ πολλές περιπτώσεις οι ψηφοφοροι του ΣΥΝ 
αρνηθηκαν την στήριξή. Αυτό ίσως να οφεειλεται στα πρόσωπα που ήταν 
υποψήφιοι ίσως όμως να οφείλεται και σε μια διπρόσωπη τακτική του 
κόμματός αυτού.

3. ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ -Αγκάθι για την κυβέρνηση.

Το μεγάλο πρόβλημα για την κυβέρνηση απο τις δημοτικές - 
νομαρχιακές εκλογές είναι η αντικυβερνητικη ψήφος στις αγροτικές 
περιοχές και ιδιαίτερα στην Θεσσαλία οπού εχασε έκτος απο τις 
νομαρχίες και τις μεγάλες πρωτεύουσες και στην Μακεδονία. Για την 
ψήφος αυτή δυο ερμηνείες μπορεί να δοθούν:
- Η είναι μια ψήφος διαμαρτυρίας, που σημαίνει οτι το ΠΑΣΟΚ με 

κατάλληλα μέτρα αγροτικής πολιτικής μπορεί να τους ξανακερδίσει 
-Η είναι μια οριστικά χαμένη ψήφος απο αγρότες που προσχώρησαν 

πλέον στην Ν.Δ.
ΟΠως και ναχει, η κυβέρνηση εχει χρονο μπροστά της, να προσπάθησει 

να αποκαταστησει τις σχέσεις της με τον αγροτικό κόσμο.

Είναι γεγονός πάντως οτι σε κάθε εκλογική αναμέτρηση είτε για την 
Βουλή είτε για την αυτοδιοίκηση, το ΠΑΣΟΚ χάνει αργα αλλά σταθερα 
τις παραδοσιακα γερές βάσεις του που είχε στον αγροτικό κόσμο...

4 ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - Ηττηθηκε πολίτικα.

Η Ν.Δ κερδισε αριθμητικά, κατόρθωσε να διεισδυσει σε παραδοσιακά 
ΠΑΣΟΚικές περιοχές, αύξησε τις νομαρχίες και κερδισε και ορισμένα 
κάστρα του ΠΑΣΟΚ η άλλων κομμάτων κυρίως στην Αττική.
Ηττηθηκε όμως πολιτικά για του εξής λόγους:
- ΔΕν κατόρθωσε να περάσει τον στοχο της, που ήταν η ψήφος των 

πολιτών να εχει χαρακτήρα αντικυβερνητικό. ΔΕν αποδοκιμάσθηκε η 
κυβέρνηση.
- ΔΕν πετύχε το άνοιγμά της στον μεσαίο χώρο αφού η επιλογή 

Τζαννετακου αποδοκιμασθηκε απο τους ψηφοφόρους της.
-Οχι μονο αυτό αλλά άνοιξε μία μεγάλη πληγη στα ακροδεξιά της , κι 

αυτό γιατί όπως απεδειχθη το μεγαλύτερο κομμάτι της βάσης της είναι 
ακρως συντηρητικών πεποιθήσεων.



- Η αποτυχία του ανοίγματος που επιχείρησε στο μεσαίο χώρο δεν 
οφείλεται μονο στη λάθος επιλογή προσώπου αλλά στην διαφωνία της 
σημαντικής μερίδας των ψηφοφόρων, που δεν μπορεί να αποδεχθεί 
τέτοια ανοίγματα.
-Η διορατικότητα, η ικανότητα και η αποτελσματικοτητα του Κ. 

Καραμανλή τεθηκε εν αμφιβολω λογω των αστοχων επιλγων του.
- Ο κόσμος της Ν.Δ που αλλα περιμενε και αλλα είδε άρχισε να 
αμφιβαλει για την ικανότητα τους κόμματός του να κερδίσει στις 
επόμενες εκλογές, και αυτή είναι ίσως η μεγαλύτερη ζημία για τη Ν.Δ.


